

RAPORT ANUAL DE ACTIVITATE AL ORGANIZAȚIEI NECOMERCIALE

pentru anul 2023

Organizația: **AO „Onoarea și Dreptul Femeii Contemporane”**

Domeniul de activitate, conform statutului organizației:

Președintele organizației: **Olga PATLATI**

Data înregistrării/ Localizarea/ Date de contact: 13.06.2000/Bălți/+37379055616 olgapatlati@gmail.com olgapatlati@mail.ru

Logoul:

Informații generale despre organizație	AO ODFC este o organizație non-profit creată în 13 iulie 2000 cu scopul încurajării și suținerii creșterii și dezvoltării sectorului privat și non-guvernamental din Republica Moldova prin oferirea serviciilor de instruire, consultare, informare, precum și a realizării programelor sociale în conformitate cu cele mai bune practici internaționale, adaptate la necesitățile comunității locale.
Misiunea:	Crearea noilor oportunități pentru femei și tineri prin programe sociale, economice și de antreprenariat, prin programe de prevenire a situațiilor de criză, oferindu-le acestora o varietate de servicii pentru reintegrarea și promovarea lor în societate
Scopul:	A apăra drepturile tinerilor și femeilor indiferent de originea lor etnică, limba vorbită și religie, încurajându-i, instruindu-i și promovându-i pentru a-și realiza pe deplin potențialul lor intelectual în societate.
Obiectivele:	<ul style="list-style-type: none">- Acordarea serviciilor de instruire în domeniul antiviolență, antitrafic, dezvoltarea liderismului, egalitate de gen, angajării în câmpul muncii, antreprenariat;- Oferirea consultațiilor juridice,- Acordarea consilierii psihologice;- Oferirea consultațiilor economice;- Programuri de granturi pentru susținerea inițierii/dezvoltării afacerii proprii;- Programe de mentoring și coaching;- Fortificarea relațiilor de parteneriat cu implicarea actorilor sociali pentru perfecțiunea serviciilor oferite.
Grupul țintă de beneficiari:	Tineri și tinerele, femeile, inclusiv victimele violenței în familie și/sau trafic de ființe umane sau refugiatele din Ucraina, cu copii lor, care trec printr-o stare psihologică dificilă, emoțional sensibilizată, stres, grijă pentru cei apropiați și sunt înfricoșați de starea de război, au nevoie de susținere morală și economică, precum și de incluziune socială.
Valorile:	<ul style="list-style-type: none">✓ Respectarea demnității umane– deoarece fiecare ființă umană trebuie să fie tratată cu respect și demnitate.✓ Egalitatea de Gen– deoarece este un prerequisite definitoriu în eliminarea violenței bazate pe gen.✓ Comunicarea non-violentă– deoarece reprezintă un element de bază pentru evitarea violenței în familie.✓ Armonie –deoarece reprezintă un ingredient important în atmosfera pozitivă și viața familială.

1.	„Oportunități mai bune pentru femei”	<p>Scop: A preveni și combate violența în familie în Regionala Centru-Nord a Republicii Moldova prin oferirea oportunităților de angajare în câmpul muncii și/sau inițierii și dezvoltării afacerii proprii pentru fete și femei aflate în situație de criză sau risc și/sau victimelor violenței în familie.</p> <p>Obiective: A oferi servicii directe pentru femeile victime ale violenței în familie și copiii lor, care locuiesc în mun. Bălți și Regionala Centru – Nord a Republicii</p>	<p>✓ Traininguri în:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▶ <i>Drepturile omului;</i> ▶ <i>Prevenirea și combaterea violenței în familie;</i> ▶ <i>Prevenirea și combaterea traficului de ființe umane;</i> ▶ <i>Egalitatea gender;</i> ▶ <i>Dezvoltarea liderismului;</i> ▶ <i>Comunicare eficientă;</i> ▶ <i>Angajarea în câmpul muncii;</i> ▶ <i>Sunt eu antreprenor?</i> ▶ <i>Educație financiară pentru copii.</i> <p>✓ Cursuri:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▶ <i>Profesionale, în dependență de cerințele de pe piața muncii;</i> ▶ <i>Managementul eficient al afacerii;</i> <p>✓ Emiterea ordonanței de protecție în cazurile de violență în</p>	Ianuarie-decembrie 2023	Circa 800 mii MDL	OAK FOUNDATION	<ul style="list-style-type: none"> ▶ Primăria Bălți ▶ APL-uri ▶ Consiliile raionale ▶ ATOF-urile ▶ Coaliția Națională „Viața fără violență” ▶ Platforma Egalitate de Gen, Moldova ▶ Gender Centru, Moldova ▶ Centrul de combatere al torturii Memoria ▶ UNFPA ▶ Centrul „Ariadna”, Drochia ▶ Centrul SOTIS, Bălți ▶ Universitatea de Stat „Al. Russo” ▶ Centrul Național de Combatere a Traficului de Ființe Umane ▶ Centrul de Drept al Femeilor ▶ Organizația Internațională pentru Migrație 	<ul style="list-style-type: none"> ▶ 812 consultații psihologice și de grup acordate. ▶ 312 consultații juridice. ▶ 75 ordonanțe de protecție emise. ▶ 44 beneficiare cu copiii lor au descărcat emoțiile în aer liber. ▶ 60 consultații economice. ▶ 45 beneficiare ghidate și angajate în câmpul muncii. ▶ 15 tinere sau femei angajate au beneficiat de bursă de stagiu. ▶ 2 victime TFU identificate și referite. ▶ 156 tineri și tinere, femei au fost instruiți în domeniul antitrafic prin 10 traininguri „Doar tu poți rupe lanțul
----	--------------------------------------	---	---	-------------------------	-------------------	----------------	---	---

		<p>Moldova, prin:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Asistență psihologică, - Asistență juridică, - Asistență socială, - Programe pentru copii. 	<p>familie. Lucrul cu femeile victime, copiii lor și agresorii.</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ Lucrul cu victimele traficului de ființe umane; ✓ Consultații psihologice; ✓ Programe outreach pentru copii. ✓ Consultații economice: <ul style="list-style-type: none"> ▶ Suport pentru tineri și femei la inițierea și dezvoltarea afacerii proprii (informațional, consultativ, granturi); ▶ Programe de mentoring. 				<ul style="list-style-type: none"> ▶ Procuraturile ▶ Inspectoratele de poliție ▶ Direcțiile Asistență Socială ▶ Instituții de Învățământ ▶ Medici de familie ▶ Societatea civilă ▶ Mass-media ▶ ONG-uri de profil 	<p>TFU”.</p> <ul style="list-style-type: none"> ▶ 158 tineri și tinere, femei au fost instruiți în domeniul antiviolență prin 10 traininguri „Familie fără violență”. ▶ 73 tineri și tinere, femei au fost instruiți în domeniul egalității de gen prin 5 training-uri „Femeie, ai dreptul la o viață mai bună”. ▶ 71 tineri și tinere, femei au fost instruiți în domeniul liderismului prin 5 traininguri „Dezvoltarea liderismului”. ▶ 45 tineri și tinere, femei au fost instruiți prin 4 training-uri „Angajarea în câmpul muncii”. ▶ 12 fete și femei victime ale violenței în familie au beneficiat de suport financiar
--	--	---	---	--	--	--	---	---

								<p>pentru soluționarea problemelor și necesităților de strictă necesitate (cumpărarea medicamentelor, lemnului de foc, hainelor pentru copii, plata chiriei etc.).</p> <ul style="list-style-type: none">▶ 32 fete și femei instruite în domeniul antreprenoriatului și susținute pentru dezvoltarea afacerii proprii.▶ 8 fete și femei susținute pentru dezvoltarea afacerii proprii prin mini-granturi acordate.▶ 10 femei de afaceri au beneficiat de servicii de coaching și mentoring.▶ 14 copii au beneficiat de cursul de educație financiară.
--	--	--	--	--	--	--	--	--

2.	„Acțiune umanitară feministă și localizată”	Scopul: A oferi suport umanitar persoanelor refugiate din Ucraina din cauza războiului și stabiliți în RM	<p>Acțiunea 1</p> <hr/> <p>Oferirea suportului umanitar refugiaților din Ucraina plasați în regionala de Centru-Nord a RM</p> <p>-</p>	Ianuarie – iulie 2023	320 mii MDL	Women's Peace & Humanitarian Fund, ONU	<ul style="list-style-type: none"> ▶ Primăria Bălți ▶ APL-uri ▶ Consiliile raionale ▶ Platforma Egalitate de Gen, Moldova ▶ Gender Centru, Moldova ▶ Clubul Politic al Femeilor 50/50 ▶ UN WOMEN ▶ UNFPA ▶ AO „Zdorovii Gorod” 	<ul style="list-style-type: none"> ▶ 71 consultații medicale; ▶ 3 familii de refugiați cu copii lor au beneficiat de spațiu de locuit, chiria achitată din cadrul proiectului; ▶ 5 refugiate plasate în câmpul muncii; ▶ 55 familii de refugiați stabiliți în localitatea țintă au beneficiat de vouchere pentru produse alimentare și igienice; ▶ 486 refugiați consiliați psihologic; ▶ 20 femei refugiate din Ucraina au beneficiat de rucsacuri cu
----	---	---	--	-----------------------	-------------	--	---	--

								<p>îmbrăcăminte și produse igienice oferite de UNFPA</p> <p>▶ 100 familii au facilitate de suport cu produse alimentare și pachete igienice oferite de partenerii AO „Zdorovii Gorod”</p>
3.	„Support to Ukrainian refugees, mainly women, boys and girls in the Republic of Moldova”	Scopul: A oferi suport umanitar persoanelor refugiate din Ucraina din cauza războiului și stabiliți în RM	<p>Acțiunea 1</p> <hr/> <p>Suport umanitar persoanelor refugiate din Ucraina prin:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Consiliere psihologică; - Consultații juridice; - Suport financiar pentru alimente, produse igienice, medicamente, haine. 	August – octombrie 2023	100 mii MDL	<p>Agentia Austriacă de Dezvoltare</p>	<ul style="list-style-type: none"> ▶ Primăria Bălți ▶ APL-uri ▶ Consiliile raionale ▶ Gender Centru, Moldova ▶ AO Speranța 87 ▶ UNFPA 	<ul style="list-style-type: none"> ▶ 82 consultații psihologice; ▶ 38 consultații juridice; ▶ 55 familii refugiate din Ucraina din cauza războiului au beneficiat de suport financiar pentru alimente, produse igienice, medicamente,

								haine.
--	--	--	--	--	--	--	--	--------

1. Concluzie la activitățile realizate

- Este importantă calitatea serviciilor oferite persoanelor beneficiare, precum și parteneriatele. Prin parteneriate reușim să oferim un set complex de servicii beneficiarilor/beneficiarelor, iar datorită calității serviciilor beneficiarele readresează alte beneficiare care trec prin aceeași criză.
- În rezultatul realizării activităților acestor proiecte am reușit să extindem rețeau de parteneriate, dar și să sensibilizăm societatea care a devenit mai receptivă la problemele violenței în familie, traficului de ființe umane, ale refugiaților din Ucraina trecuți prin război.
- Tinerii, tinerele și femeile au nevoie de încurajare și susținere pentru a reuși să se realizeze pe plan personal, profesional și economic.
- Persoanele refugiate din Ucraina se vor confrunta cu stările de stres, depresive, trauma morale timp îndelungat.
- Avem nevoie de amenajarea unei săli în care lucrăm cu copiii beneficiarelor noastre (victime ale violenței în familie, TFU și femei refugiate).